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(1)Evolution du trimestre par rapport au même trimestre de l’année précédente 
(2) Evolutions sur quatre trimestres cumulés 
  

+ 1 %  - 1 % 

FABRICATION ET RECONDITIONNEMENT DE PALETTES BOIS 
 I. Chiffre d'affaires 

Après quatre trimestres de hausses consécutives, l’activité de fabrication et de reconditionnement de 
palettes bois s’oriente à la baisse au cours du printemps. Le chiffre d’affaires recule ainsi de 1 % comparé 
au second trimestre 2018.  

Sur les douze derniers mois, la tendance annuelle reste positive même si son rythme ralentit : +1 %.   

Tendance annuelle  Evolution 2T19/2T18  

0,5% 1,5%
0,5%

-1%

1%

-7%

-5%

-3%

-1%

1%

3%

5%

7%

2T
16

3T 4T 1T
17

2T 3T 4T 1T
18

2T 3T 4T 1T
19

2T

Evolution(1)

Tendance(2)

P 



      Fabrication et reconditionnement de palettes bois 2T19   15/17 

 
 
 
 
 
 

 … sur le niveau des stocks 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 … sur l’orientation des prix d’achat par rapport au trimestre précédent 
 

 Résineux 
 
   
 
 
 
 
 
 
 

 … sur l’orientation des prix de vente par rapport au trimestre précédent 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 … sur l’orientation des marges par rapport au trimestre précédent 
 

 
 
 
 
 
 
  

Des stocks conformes à la normale pour plus de 80 % 
des intervenants. 

Une diminution du nombre de professionnels faisant 
état d’un niveau de stocks supérieur à la normale.  

Des prix d’achat des résineux stables pour plus de  
85 % des chefs d’entreprise interrogés. 

En liaison avec la stabilité des prix d’achat, des prix de 
vente qui sont également stables comparés aux trois 
premiers mois de l’année pour la quasi-totalité des 
intervenants. 

Une légère amélioration des marges comparé au 
premier trimestre 2019 avec 16 % des chefs 
d’entreprise constatant une augmentation, soit deux 
fois plus que ceux faisant état d’une baisse.  

Des marges stables comparé au trimestre précédent 
pour plus des trois quarts des professionnels. 

II. Opinions des professionnels … 
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Nombre de semaines de travail en commandes 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

TOP 5 des préoccupations des chefs d’entreprise 
 

Rang Préoccupations % d’entreprises Evolution en places 
(à 3 mois d’intervalle) 

1 Difficultés de recrutement  63 % = ➔ 

2 Carnets de commandes 24 % = ➔ 

3 Approvisionnement  24 % = ➔ 

4 Prix d’achat  13 % = ➔ 

5 Problèmes liés aux délais de paiement 13 % Entrée  

 

Total supérieur à 100 % du fait des réponses multiples 
 
 

En contraction au cours des 
trimestres précédents, les plans 
de charges repartent à la hausse 
au cours du printemps. Ils 
totalisent ainsi 2,8 semaines de 
travail contre 2,6 trois mois 
auparavant.   

 

Les principales préoccupations des fabricants et reconditionneurs de palettes bois demeurent 
semblables à celles observées en début d’année. Ainsi, les difficultés de recrutement restent en tête du 
classement, toujours très loin devant les autres sujets, avec plus de 60 % des chefs d’entreprise 
concernés. Les carnets de commandes et l’approvisionnement occupent toujours la deuxième place 
ex-aequo, évoqués chacun par près d’un quart des répondants. Suivent les prix d’achat, qui font jeu 
égal avec les problèmes liés aux délais de paiement (13 % chacun), ces derniers faisant leur entrée 
dans le classement ce trimestre. 

III. Carnets de commandes 

IV. Préoccupations du moment 
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